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С 7 по 30 ноября 2023 года пройдут Всероссийские осенние недели финансовой грамотности - ежегодное мероприятие, проводимое в рамках Проекта Министерства финансов Российской Федерации «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации».

Всероссийская акция нацелена на повышение информированности широких слоев населения по вопросам финансовой безопасности и разумного финансового поведения.

Ключевыми темами Недели в этот раз станут:

- Кредитование: ищем выход из долгов.
- Финансовое планирование.
- Сбережения и инвестиции.
- Личная финансовая безопасность.
- Финансовая грамотность для школьников: шаги к собственному заработку.

Организаторами Недели выступают Минфин России, Научно-исследовательский финансовый институт Минфина России. Информацию о проводимых мероприятиях можно узнать на сайте https://моифинансы.рф/.

На федеральном уровне в рамках Недели пройдет «ФинЗОЖ Фест-2023» с 7 по 10 ноября 2023 года, включающий: лекции; тестирования; полезные видеоролики с лайфхаками; конкурсы в сообществе «Мои финансы» ВКонтакте, на странице ФинЗОЖ-эксперт в Телеграм, а также на портале моифинансы.рф.

Материалы для организации офлайн- и онлайнмероприятий будут размещены на портале моифинансы.рф в разделе «ФинЗОЖ Фест» и будут доступны пользователям портала для изучения.	
Приглашаем принять участие в мероприятиях по финансовой грамотности в онлайн-формате на портале моифинансы.рф и на площадках в социальных сетях https://vk.com/moifinancy, ФинЗОЖ-эксперт в Телеграм. Участие во всех мероприятиях – бесплатно. 


