ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к отчету о деятельности органа местного самоуправления по осуществлению защиты прав потребителей на территории муниципального образования город Покачи за 2022 год
В муниципальном образовании город Покачи защиту прав потребителей осуществляет управление экономики администрации города. Начальник управления Сладкова Светлана Сергеевна тел.8(34669)7-99-42 доб.2055; econom-stat@admpokachi.ru; работу по вопросам защиты прав потребителей ведет главный специалист управления экономики Загоряну Анна Анатольевна тел.8(34669)7-99-42 доб. 2122, econom2@admpokachi.ru.
В рамках полномочий установленных для органов местного самоуправления деятельность администрации города Покачи по защите прав потребителей, направленная на создание условий по формированию комфортной потребительской среды  и доступности товаров  и услуг для населения города, создание условий для развития рыночной инфраструктуры торговли, соответствующей требованиям развития  социальной сферы и экономики Российской Федерации, осуществляется в рамках реализации с муниципальной программы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства, агропромышленного комплекса на территории города Покачи», утвержденной постановлением администрации города Покачи от 12.10.2018 № 1015 (далее - Муниципальная программа), подпрограмма III «Обеспечение защиты прав потребителей», https://admpokachi.ru/order/reestry/rmpg2022/
На территории муниципального образования в настоящее время  приняты и  действуют постановления администрации города Покачи, регулирующие деятельность субъектов потребительского рынка:
- от 14.07.2021 года № 620 «Об утверждении административного регламента  предоставления  муниципальной услуги «Выдача разрешений на право организации розничных рынков на территории города Покачи»;
- от 26.09.2018 года № 911 «Об определении уполномоченного органа по организации проведения ярмарок на территории города Покачи»;
- от 18.06.2018 № 584 «О создании Координационного совета по вопросам обеспечения и защиты прав потребителей при администрации города Покачи»;
- от 08.09.2021 года № 835 «Об определении способа расчета расстояний от некоторых организаций и (или) объектов до границ, прилегающих к ним территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, и определения границ прилегающих к некоторым организациям и (или) объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»;
- от 13.01.2020 года № 6 «О комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в городе Покачи».
С целью повышения правовой грамотности жителей муниципального образования город Покачи специалистом по защите прав потребителей проводилась работа по информированию и просвещению населения округа о потребительских правах, практическом применении законодательства о защите прав потребителей. Просвещение граждан о правах потребителей и необходимых действиях по реализации и защите этих прав обеспечено посредством информирования населения города через средства массовой информации, официальный сайт администрации города Покачи в разделе «Защита прав потребителей», распространение информационно-методических материалов (памяток) на мультимедийных экранах, расположенных в залах оказания услуг (филиал АУ «Многофункциональный центр Югры», клиентской службе в городе Покачи Отделения Пенсионного фонда), демонстрация видеороликов соответствующей тематики.
Также можно выделить работу в сфере повышения финансовой грамотности населения города Покачи. На официальной странице администрации города Покачи в разделе «защита прав потребителей» появился новый раздел «финансовая грамотность населения», который  дополняется памятками, статьями и видеороликами.
Администрацией города осуществляется взаимодействие с предприятиями торговли, индивидуальными предпринимателями, торговыми сетями по вопросам развития и насыщения потребительского рынка, защиты прав потребителей, соблюдению действующего законодательства. Оказываются индивидуальные консультации об организации деятельности в сфере торговли, услуг, общественного питания и решения вопросов социальной направленности.
Основной целью деятельности администрации города в сфере защиты прав потребителей является снижение количества нарушений прав потребителей, повышение качества товаров и услуг, реализуемых потребителям.
[bookmark: _GoBack]Достижению поставленных задач способствуют проведение разъяснительно-просветительской работы для граждан-потребителей и хозяйствующих субъектов, решение возникших вопросов в досудебном порядке.  
В период январь-декабрь 2022 года в администрацию города по вопросам защиты прав потребителей обратилось 28 граждан за консультацией либо содействием в составлении претензий к продавцам, что на 55% больше по отношению к 2021 году.  Потребителям оказана помощь в виде консультирования по вопросу защиты прав потребителей и составления 2 письменных претензий на общую сумму 18,298 тыс. руб.
В связи с мобилизацией граждан, семьям мобилизованных военнослужащих нуждающихся в сопровождении по вопросам финансового характера с банками было оказано – 12 консультаций и составлена –1 письменная претензия.
Распространение информационных буклетов в сфере защиты прав потребителей, размещение статей, памяток на официальном сайте администрации города Покачи и в социальных сетях привело к повышению юридической грамотности потребителей и заметно сократило обращения и жалобы в администрацию города Покачи.
В результате проведенных мероприятий в рамках подпрограммы III «Обеспечение защиты прав потребителей» Муниципальной программы, доля потребительских споров, разрешенных в досудебном и внесудебном порядке, в общем количестве обращений с участием потребителей в 2022 году составило 100% при плановом значении показателя - 96 %: 
- общее количество споров с участием потребителей – плановое значение показателя на 2022 год 31 единица, фактическое значение составило 13 единиц. 
- количество потребительских споров, разрешенных в досудебном и внесудебном порядке потребителей – плановое значение показателя на 2022 год 30 единиц, фактическое значение составило 13 единиц. 
Сведения составлены по факту обращений граждан в 2022 году.
Пример обращения разрешенного в досудебном и внесудебном порядке потребителей. 
При проведении консультаций потребителей по реализации ими права на судебную защиту нарушенных прав, специалисты управления экономики тесно взаимодействуют с территориальным отделом Управления федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре в г. Лангепасе и г. Покачи (далее – Территориальный отдел  Роспотребнадзора).
18.10.2021 года за консультацией в управление экономики администрации города Покачи обратилась жительница города с жалобой на товар ненадлежащего качества (отсутствие подачи пара, нагревание корпуса прибора и посторонний шум при работе отпаривателя).
При первом (устном) обращении в магазин, покупатель потребовал замены товара ненадлежащего качества на такой же товар этой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены либо вернуть денежные средства. Консультант магазина отказал в удовлетворении требования, сославшись на то, что товар необходимо направить товар в Сервисный центр. По результатам двух проверок товара в Сервисном центре была устранена только одна неисправность (подача пара), при этом прибор также нагревался при работе и посторонние шумы не исчезли. По вопросам замены на новый товар и возврату денежных средств сотрудники магазина отвечали отказом.
В соответствии со ст. 4 Закона РФ "О защите прав потребителей" продавец обязан передать потребителю товар, качество которого соответствует договору. При отсутствии в договоре условий о качестве товара продавец обязан передать потребителю товар, соответствующий обычно предъявляемым требованиям и пригодный для целей, для которых товар такого рода обычно используется.
В соответствии с п. 1 ст. 19 Закона РФ «О защите прав потребителей» потребитель вправе предъявить предусмотренные статьей 18 Закона РФ требования к продавцу в отношении недостатков товара, если они обнаружены в течение гарантийного срока или срока годности.
Специалистом управления экономики оказана помощь в подготовке Претензии по возврату денежных средств за ранее купленный товар и направлена заявителю для обращения в магазин.
В результате предъявления претензии в магазин денежные средства были возвращены покупателю в полном объёме. 
Данное обращение было отработано и разрешено в досудебном порядке.

Контактная информация для потребителей:
Адрес: 628661 г. Покачи ул. Мира 8/1, кабинет 212
	Управление экономики администрации города Покачи

	Начальник управления
	Сладкова Светлана Сергеевна
	Кабинет № 205
	8(34669)7-99-42 доб.2055
econom-stat@admpokachi.ru. 

	Главный специалист 
	Загоряну Анна Анатольевна
	Кабинет № 212
	8(34669)7-99-42 доб. 2122
econom2@admpokachi.ru.



Время работы: понедельник-пятница с 8-30 до 17-12, перерыв с 12-30 до 14-00.
Прием граждан: вторник, четверг с 14-00 до 17-00.
Информация о графике работы, адресах, куда может обратиться гражданин находится на официальном сайте администрации города Покачи в разделе «Защита прав потребителей» по адресу: http://social.admpokachi.ru/activity/potrebitelskiy-rynok/ 

