

[bookmark: _GoBack]В ХМАО начали завозить первый урожай клубники из Киргизии. Специалисты Роспотребнадзора предупреждают жителей округа об опасности покупки ягод в несанкционированных точках торговли
 
В продаже на территории ХМАО-Югры появился свежий урожай клубники из Киргизии и в Управление Роспотребнадзора по ХМАО-Югре поступают вопросы о её безопасности. 
Часто, такая продукция реализуется непосредственно с машин на территории, не предназначенной для размещения торговых объектов, и является предметом несанкционированной торговли. Покупать продукцию в таких местах по меньшей мере неосмотрительно. Как правило, у продавцов отсутствуют личные медицинские книжки и документы, подтверждающие происхождение, качество и безопасность продукции. Оставляет желать лучшего и санитарное состояние автотранспортного средства и прилегающей территории. Приобретение товара в точке несанкционированной торговли лишает покупателя возможности для защиты прав потребителя механизмами действующего законодательства, повышает риск пищевых отравлений от некачественной продукции или острых кишечных инфекций. Управление Роспотребнадзора по ХМАО-Югре ведет контроль за безопасностью пищевой продукции и заболеваемостью в округе. И хотя за 2023 и истекший период 2024 года случаев заболеваний, связанных с употреблением клубники, реализуемой на территории автономного округа не зарегистрировано, мы не рекомендуем приобретать продукцию в местах несанкционированной торговли. 
Если вы стали свидетелем торговли с нарушением санитарного законодательства (без документов, с земли без подтоварников, без информации о продавце и его регистрационных номеров) необходимо сообщить об этом в полицию для фиксации нарушения общественного правопорядка.
































