ПАО «Вымпел-Коммуникации» (Билайн)
Для абонентов билайн предлагается несколько специализированных сервисов по антифроду и защите от нежелательных звонков (и SMS).
Услуга «Виртуальный помощник» предназначена для защиты от мошеннических и нежелательных звонков и доступна для всех абонентов на любом мобильном тарифе. В базовой версии услуга является бесплатной.
Услуга «Полная защита», которая действует с 2023г. и уже обслуживает 7 млн абонентов. Услуга бесплатна для всех абонентов билайн.  Доступна к подключению в том числе и на кнопочном телефоне. Также данная услуга подключается автоматически абонентам старше 60 лет, пользователям начального "Тарифа UP" c аппером Тапа и пользователям подписки "Семья в билайне".  С помощью данной услуги блокируются мошеннические звонки, а в случае спама абонент предупреждается о "нежелательном" входящем звонке.
Услуга «Антиспам», которая действует с 2022 года и помогает более, чем 1 млн пользователей.
Кроме того, для всех абонентов билайн доступна услуга «Кто звонит». С помощью данной услуги на экране телефона абонента выводится предупреждение о том, что входящий звонок возможно является спамом и/или мошенником, а также указывается название организации – инициаторе входящего звонка. Благодаря данной услуге абонент может ограничить себя от массовых обзвонов и назойливой спам-рекламы.
Подробнее об услугах билайн:
«Виртуальный помощник»
https://surgut.beeline.ru/customers/products/vhelper/
«Кто звонит»
https://surgut.beeline.ru/customers/products/mobile/services/details/kto-zvonit/
[bookmark: _GoBack]«Полная защита»
https://surgut.beeline.ru/customers/products/total-security/#install
Также на сайте билайн доступен раздел Безопасность, в котором собрана информация о возможных схемах мошенничества и способах защиты от них:
https://surgut.beeline.ru/customers/pomosh/bezopasnost/

