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Возможности: участники оборота (производители, импортеры, организации оптовой и розничной торговли) отдельных видов строительных материалов в потребительской упаковке (цемент, смеси бетонные и сухие строительные, растворы строительные) по 31 августа 2025 года смогут принять участие в эксперименте по маркировке средствами идентификации на добровольной основе.
 Риски: с 1 сентября 2025 года планируют ввести обязательную маркировку отдельных видов средств пожаротушения, средств обеспечения пожарной безопасности и продукции для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Постановлением Правительства РФ от 12.03.2024 N 287 были определены условия проведения эксперимента по маркировке средствами идентификации отдельных видов строительных материалов в потребительской упаковке (цемент, смеси бетонные и сухие строительные, растворы строительные).
Первоначально планировалось, что эксперимент пройдет с 15 марта по 1 декабря 2024 года, однако затем срок окончания эксперимента был перенесен на 28 февраля 2025 года. Постановлением Правительства РФ от 17.02.2025 N 170 эксперимент вновь продлен - по 31 августа 2025 года, это значит, что участники оборота указанных строительных материалов (производители, импортеры, организации оптовой и розничной торговли) смогут принять участие в эксперименте на добровольной основе вплоть до указанной даты. Эксперимент в числе прочего позволит определить оптимальные способы маркировки продукции исходя из возможности применения соответствующих технологических решений. 
Также по 31 августа 2025 года проводится эксперимент по маркировке отдельных видов средств пожаротушения и обеспечения пожарной безопасности, отдельных видов продукции для гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Согласно Информации Минпромторга от 19.02.2025 уже с 1 сентября 2025 года предлагается ввести обязательную маркировку указанной продукции, разработан соответствующий Проект постановления Правительства РФ. 
На заметку: разобраться в обязанностях маркировки товаров можно с помощью Готового решения: Как проводится обязательная маркировка товаров и Справочной информации: «Маркировка товаров средствами идентификации» в СПС КонсультантПлюс. 
Быть в курсе последних изменений поможет материал Последние изменения: Обязательная маркировка товаров в ГИС «Честный знак» в СПС КонсультантПлюс.
